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Ata n°. 21/2019 de 04 de Dezembro de 2019 

   

Aos quatro dias do mês de Dezembro de dois mil e dezenove as 19:30 

(dezenove horas e trinta minutos), reuniram-se na Câmara Municipal de André 

da Rocha em sua sita Rua Marcolino Pereira Vieira Nº. 1800 sendo a 

quinquagésima nona sessão ordinária do período legislativo 2017-2020. O 

secretário providenciou o livro de presença para que os vereadores 

assinassem e verificou o número regimental, participaram desta sessão os 

vereadores: Miguel Luis da Silva Ribeiro, José Luís Vieira de Mesquita, Nelci 

José Broncalione, Leonardo Rodrigues Stella, Mauri Machado Schimanoski, 

Nelsi Paulo Ribeiro da Silveira, Edgar José Jacques Vieira e Cleonice Martins. 

Sr. Presidente chama o Vereador Loreno Esteriz para que entregue seus 

documentos e preste o compromisso. O vereador prestou seu compromisso e 

logo após foi empossado pelo Presidente e ocupou seu lugar à mesa. 

Verificado o número regimental, Sr. presidente em nome de Deus da inicio a 

sessão e pede ao secretário que faça a leitura da ata da sessão anterior, logo 

após o Sr. Presidente coloca a ata em discussão. Sem manifestações, o Sr. 

Presidente coloca a ata em votação que é aprovada por 7x0. Sr. Presidente 

pede ao secretário que faça a leitura das correspondências recebidas. Alma, 

Canto e Querência – Prefeitura Municipal. Dois Atestados do Vereador 

Natalício, Sr. Presidente coloca os 2 atestados em discussão, sem 

manifestações, Sr. Presidente coloca os 2 atestados em votação e são 

aprovados por 8x0. Portarias nºs 230/2019, 231/2019, 232/2019, 233/2019, 

234/2019, 235/2019 e 236/2019. Decretos nºs 1.233/2019 e 1.235/2019. Sr. 

Presidente dá inicio ao pequeno expediente onde cada bancada possui o 

espaço de 5 minutos para falar sobre o que foi lido. Sr. Presidente concede a 

palavra com o Vereador Edgar, ele solicita informações sobre a Sindicância da 

portaria nº 185/2019. Sem mais manifestações, Sr. Presidente passa para o 

grande expediente, cada bancada possui o espaço de 15 minutos para falar 

sobre o que quiser. Sr. Presidente concede a palavra ao Vereador Loreno 
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Esteriz, fala que o Vereador Natalício esta doente e encontra-se hospitalizado, 

e que está representado ele até sua recuperação, espera que seja breve, e 

pretende desempenhar seu papel a altura. E finaliza dizendo que seus colegas 

podem contar com sua pessoa para o que precisar. Sr. Presidente concede a 

palavra ao Vereador Leonardo, agradece a vinda de Loreno, deseja boas 

vindas. Parabeniza o evento do dia 29.11 pela sessão solene de indicação do 

Vereador Loreno e que o Presidente realizou. Finaliza dizendo que é uma 

maneira nobre do Vereador fazer a parte social do município. Sr Presidente 

concede a palavra ao Vereador Nelsi Ribeiro, cumprimenta e dá as boas vindas 

ao colega Loreno. Ele também comunica que o Prefeito esteve em Brasília em 

prol da continuação dos municípios pequenos. Sr. Presidente concede a 

palavra ao Vereador José Luís, ele dá as boas vindas ao colega Loreno. Ele 

deseja uma ótima recuperação ao colega Natalício. Parabeniza o Loreno pela 

ideia da sessão solene, parabeniza os homenageados, fala também, que tem 

mais pessoas que precisam ser homenageadas. Diz que o tema saúde foi 

bastante polêmico nas últimas sessões, diz que na oportunidade não se 

manifestou. Mas ressalta, que na gravidade dos fatos vai se pronunciar. 

Chegou até o vereador que os motoristas da saúde não estão mais recebendo 

horas extras. O vereador fala também sobre os pacientes com doenças graves 

(câncer), e que essas pessoas teriam um carro para tratamento exclusivo 

dessas pessoas na administração passada, e que nesta administração vários 

colegas concordaram com ele que isso deveria continuar acontecendo, mas 

infelizmente não é o que ele está acontecendo; pois essas pessoas estão 

sendo transportadas no mesmo veículo com outros pacientes. Ele finaliza 

dizendo que ao longo das administrações os munícipes possuem orgulho da 

saúde no município. Sendo assim, ele pede ajuda as pessoas responsáveis 

para que tomem as devidas providências.  Sr. Presidente concede a palavra ao 

Vereador Nelsi Ribeiro, ele diz a respeito do assunto dos pacientes com câncer 

que é um fato gravíssimo e ele irá tomar ciência e trará mais detalhes. Fala 

também a respeito das horas extras dos motoristas na área da saúde ele diz 
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que sempre é pago as diárias e que horas extras possui um limite de 60 horas 

é pago, depois tiram em folgas. Sr. Presidente concede a palavra ao Vereador 

Edgar, ele agradece a secretária que encontrou a portaria da sindicância, mas 

segundo o que nos passaram é que a empresa pagará os custos. Ele diz que 

acha justo, e mais que isso, essa penalidade deveria ser dada a todos que não 

cuidem do patrimônio público devem pagar os custos do conserto ou uma 

multa. Sem mais manifestações, Sr. Presidente dá inicio a ordem do dia e pede 

ao secretário que faça a leitura do primeiro item. Discussão e votação do 

Projeto de Lei nº 038/2019 de 29 de Outubro de 2019 que, “ESTABELECE 

NORMAS SOBRE A REGULARIZAÇÃO FUNDIÁRIA URBANA – REURB, NO 

ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE ANDRÉ DA ROCHA, DE ACORDO COM A LEI 

Nº 13.465/2017, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. Sr. Presidente coloca o 

projeto em discussão e concede a palavra ao Vereador Loreno Esteriz, ele diz 

que é um projeto que veio facilitar as escrituras dos lotes em nosso município, 

ou seja, para regularizar a situação fundiária. Sem mais manifestações, Sr. 

Presidente coloca o projeto em votação que é aprovado por 8x0. Sr. Presidente 

pede ao Secretário que faça a leitura do segundo item. Discussão e votação do 

Projeto de Lei nº 039/2019 de 29 de Outubro de 2019 que, “DISPÕE SOBRE A 

TRANSPOSIÇÃO DE REGIME CELETISTA PARA ESTATUTÁRIO DOS 

AGENTES DE CONTROLE DE ENDEMIAS E AGENTES COMUNITÁRIOS DE 

SAÚDE, CRIADOS PELA LEI Nº 1.004 DE 05 DE NOVEMBRO DE 2014, E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. Sr. Presidente coloca o projeto em discussão, sem 

manifestações, Sr. Presidente coloca o projeto em votação que é aprovado por 

8x0. Sr. Presidente pede ao secretário que faça a leitura do terceiro item. 

Apresentação do Projeto de Lei nº 040/2019 de 28 de Novembro de 2019 que, 

“ALTERA A LEI MUNICIPAL Nº 458/99, DE 10 DE AGOSTO DE 1999, QUE 

DISCIPLINA A INSTITUIÇÃO DE PONTO FACULTATIVO NO MUNICÍPIO, E 

DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. Sr. Presidente encaminha o projeto para as 

comissões competentes. Sr. Presidente pede ao secretário que leia o quarto 

item. Apresentação do Projeto de Lei nº041/2019 de 28 de Novembro de 2019 
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que, “DISPÕE SOBRE A REVOGAÇÃO DO INCISO VII DO ARTIGO 3º DA LEI 

MUNICIPAL Nº 1.207 DE 22 DE AGOSTO DE 2019”. Sr. Presidente 

encaminha o projeto para as comissões competentes. Sr. Presidente pede ao 

secretário que leia o quinto item. Apresentação, Discussão e votação da Moção 

de Apoio a criação do novo COREDE DA REGIÃO DO BASALTO. Sr. 

Presidente coloca a moção em discussão, sem manifestações, Sr. Presidente 

coloca a moção em votação que é aprovada por 8x0. Convidamos o Sr. JOSÉ 

OTÁVIO VARELLA Engenheiro agrônomo da EMATER, inscrito para uso da 

palavra na Tribuna Livre, a qual terá 15 minutos para falar sobre o assunto 

referido em seu requerimento. O Sr. José toma a palavra e faz a minuciosa 

prestação de contas de seu trabalho referente aos anos de 2016, 2017, 2018 e 

2019. Por fim, ele agradece o espaço, agradece sua equipe de trabalho, 

agradece a comunidade e as gestões pelas quais ele acompanhou. Sr 

Presidente abre o prazo de 05 minutos aos vereadores somente para 

questionamentos.  Sr. Presidente concede a palavra ao Vereador Edgar, ele 

diz que foram palavras muito bem colocadas, a prestação de contas muito bem 

feita e acha uma pena o município não poder mais contar com um profissional 

de tamanha capacidade. Sr. Presidente concede a palavra ao Vereador José 

Luís, diz que foi sempre muito bem atendido pelo “Varela”, agradece sua 

estada no município, e diz que possamos aproveitar este profissional para que 

neste último ano possamos desenvolver outros trabalhos. Também se faz uma 

crítica pessoal, onde diz que como Vereador não o procurou em questões da 

municipalidade, e que nesta ocasião se alertou em alguns pontos. Sr. 

Presidente concede a palavra ao Vereador Nelsi Ribeiro, ele agradece o 

profissional pelas excelentes ideias executadas no município e com certeza 

serão dadas continuidade. Ele diz que especialmente devemos nos atentar 

para a plantação ao redor de nossa cidade, precisamos nos cuidar. Assim, 

solicita ajuda a todos os colegas para levar em frente essa ideia. Por fim, 

agradece o agrônomo e parabeniza pelos serviços desempenhados, além 

disso, agradece também pela valorização em prestar contas ao executivo 
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municipal. Sr. Presidente passa a presidência ao Primeiro Secretário e pede a 

palavra, Vereador Miguel diz ao “Varela” que deixará muita saudade em nossa 

cidade, e fala que este último ano enfrentaremos com muita disposição. Fala 

também que esta cópia que lhe foi entregue ficará na Casa para quem quiser 

ter acesso a este excelente trabalho. Ressalta que desde o princípio está de 

parabéns por todo o desempenho, e que Deus dê força e coragem para 

enfrentar as tempestades da vida, além de tudo, que continue galgando o 

sucesso. Sr. Presidente retoma a palavra. Sr. Presidente coloca a antecipação 

da sessão em discussão, diz que devido as comemorações natalinas é preciso 

antecipar a sessão do dia 18 de dezembro de 2019 para o dia 17. Sem 

manifestações, Sr. Presidente coloca a antecipação da sessão em votação que 

é aprovada por 8x0. Sem mais manifestações, Sr. Presidente, em nome de 

Deus da por encerrada a sessão e convida a todos para a próxima dia 17 de 

Dezembro ás 19hs30min. Para constar eu José Luis Vieira de Mesquita lavrei a 

presente ata que após lida e aprovada será assinada por mim e demais 

colegas vereadores. 

 

      José Luis Vieira de Mesquita                        Miguel Luis da Silva Ribeiro 
            Primeiro Secretário      Presidente 
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